



## EXPUNERE DE MOTIVE

Actualul cadru de reglementare privind regimul incompatibilităților aplicabile managerilor din unitățile spitalicești de stat prevede că funcția de manager persoană fizică este incompatibilă cu exercitarea funcției de membru în organele de conducere, administrare și control ale unui partid politic. Așadar, această prevedere ar fi trebuit să conducă la o reală depolitizare a funcțiilor de management, inclusiv la depolitizarea funcțiilor de director medical, director financiar-contabil sau director de îngrijiri, pentru care se aplică același regim de incompatibilități.

Deși legea în vigoare ar trebui interpretată în sensul în care funcția de manager este incompatibilă cu orice funcție de conducere în structurile naționale sau în cadrul organizațiilor teritoriale și locale ale partidelor politice, din păcate, practica demonstrează că legea este interpretată în sensul exercitării funcțiilor de conducere în structurile naționale ale partidelor politice, deși prevederea în vigoare nu este limitativă și nici expresă în acest sens.

Pe cale de consecință, se impune modificarea lit.f) a art.178 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, astfel încât să se stipuleze expres că incompatibilitatea funcțiilor de manager, director medical, director financiar-contabil sau director de îngrijiri cu exercitarea funcției de membru în organele de conducere, administrare și control ale unui partid politic se referă la toate funcțiile de conducere exercitate în cadrul unui partid politic, atât la nivel național, cât și la nivelul structurilor teritoriale sau al organizațiilor locale ale partidelor politice. Măsura se impune nu numai ca un factor generator de depolitizare a funcțiilor publice, ci și pentru creșterea calității actului managerial în spitalele publice, în condițiile în care accesul în aceste funcții nu va mai fi influențat de funcția deținută în orice structură a unui partid politic.

*Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre dezbateră și adoptare, prezenta propunere legislativă.*

## INIȚIATOR

**Florin-Claudiu ROMAN – Deputat PNL**

